



# 新潟縣五泉市



## 日本第一紡織品產地

新潟縣引以為傲的皇室獻上高級布料

日本紡織品的產業第一在新潟的五泉，其次在山形，然後是福島。五泉為什麼會成為紡織產地呢？是因為五泉的水質非常好，紡織的成品需要經過水洗的步驟，這裡的水可以讓紡織品洗過之後呈現完美的光澤，所以很早之前五泉就成為許多紡織相關產業聚集的地方，甚至還有服裝設計專門學校。後來中國的紡織品大量輸入日本之後，現在日本市面上的紡織品有 98% 都是中國製，也連帶影響到本土企業，目前五泉的紡織業者當然沒有早期這麼多，但能夠留下來的都是實力超強的企業，許多日本的名牌服飾都是在五泉市代工製造的。2019 年德仁天皇即位的宮中祭祀「大嘗祭」中所放置的絹織物「繒服」，製織的工作也是由五泉市的橫正機業場負責，用五泉在地的獨特技術「濡れ緯」所織出來的，使用這種技術會讓絹織品產生高密度光澤，長時間浸在水中也不容易脫色或變色。除了紡織品，針織品產業也發展蓬勃，日本國產的女用針織衫中，五泉市的市場佔有率很高，各個公司也推出自家開發的針織產品。

每年的 2 月 10 日是五泉市的紡織之日，在這段期間官方會舉辦紡織嘉年華等相關活動，並販賣本地生產的紡織品，部分工廠也會開放參觀，歡迎大家前來選購並了解日本的紡織產業。（※近年的紡織嘉年華多舉辦在距離“いいニットの日”11 月 20 日最近的週末，訪問前可先查詢那一年的舉辦日期。）

## 慈光寺

被巨大杉木包圍的靈山聖地

慈光寺是位於靈峰白山的山麓上，一座曹洞宗的古佛寺，慈光寺的年代久遠，是什麼時候草創的已經不可考，也是國家登錄的有形文化財。慈光寺除了本體建築非常有歷史，也保存得非常好之外，另一個有名的是它的參道杉並木。杉並木大約有 500 公尺，清冽的山泉水不斷從地面湧出，流竄在盤根錯節的樹根間，陽光從樹縫中灑落，把樹梢上的雪花照的閃閃發亮。參道兩側有許多古老的地藏石像，因為年代久遠，全都長滿了厚厚的青苔。慈光寺在 4~10 月期間可體驗坐禪與寫經(需先預約)，提醒此處曾有熊出沒，入山的遊客請記得佩掛熊鈴。

